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KOÇ ÜNİVERSİTESİ İŞLETME ENSTİTÜSÜ
DÜNYANIN EN İYİLERİ ARASINDA

[bookmark: _Hlk85536674]Koç Üniversitesi İşletme Enstitüsü, Financial Times tarafından 2021 yılı için hazırlanan dünyadaki Executive MBA (EMBA) programlarının değerlendirildiği sıralamada, ABD ve Avrupa’daki belli başlı okulları yine geride bırakarak 55. sırada yerini alırken, en yüksek kadın öğretim görevlisi oranında da ilk üç üniversite arasında bulunuyor. 3 yıllık averajda 55. sırayı koruyan Koç Üniversitesi ayrıca, lisansüstü işletme eğitimi alanında (MBA) uluslararası alanda en yüksek başarı standardını temsil eden, dünyadaki en iyi lisansüstü işletme programlarını kabul eden AMBA tarafından (The Association of MBAs), bu yıl da Türkiye’den tek akademik kurum olarak yeniden akredite edildi.


Koç Üniversitesi İşletme Enstitüsü dünyayı etkisi altına alan COVID-19 pandemisinin yarattığı zorlu koşullara rağmen, uluslararası alanda üç ayrı başarıya imza attı. 
Koç Üniversitesi İşletme Enstitüsü’nün programlarından biri olan Executive MBA (EMBA) Programı, Financial Times (FT) tarafından hazırlanan ve uluslararası çapta Executive MBA programlarının değerlendirildiği 2021 yılı sıralamasında ABD ve Avrupa’daki belli başlı okullarını geride bırakarak 55. sırada yer aldı. Son derece yüksek kadın öğretim görevlisi oranına sahip olan Koç Üniversitesi İşletme Enstitüsü’nün, EMBA programını üç yıl önce başarıyla tamamlayan mezunların maaş artış oranında ise 23. sırayı aldığı açıklandı. Financial Times sıralamasını oluşturan 16 seçim kriteri, Koç Üniversitesi EMBA Programı mezunlarıyla yapılan anket doğrultusunda maaş, maaş artışı, kariyer ilerlemesi, iş deneyimi ve elde edilen hedeflerle ilgili toplanan verilerden oluşuyor.

Koç Üniversitesi İşletme Enstitüsü, EMBA sıralamasının yanı sıra FT’nin yönetici geliştirme programlarından oluşan ve diplomasız programlarla yetenek geliştirmeyi hedefleyen eğitimlerin sıralandığı listede de büyük başarı gösterdi.
Dünya çapındaki işletme okullarının amiral gemisi olarak adlandırılan özelleştirilmiş program sağlayıcılarının değerlendirildiği FT Kurumlara Özel Yönetici Geliştirme Programları sıralamasında, Koç Üniversitesi İşletme Enstitüsü Yönetici Geliştirme Programları, güçlü katılımcı sayısıyla küresel anlamda 6. sırada yer aldı. 

Koç Üniversitesi bir diğer başarıyı da lisansüstü işletme eğitimi alanında dünyada en yüksek başarı standardını temsil eden, dünyanın en iyi lisansüstü işletme programlarının kabul edildiği AMBA’da (The Association of MBAs) gösterdi. AMBA, Koç Üniversitesi İşletme Enstitüsü’nü yeniden akredite etti. 
Koç Üniversitesi, daha önce küresel akreditasyon kuruluşu AACSB International’dan (Association to Advance Collegiate Schools of Business/İşletme Yüksek Okullarını Geliştirme Derneği) akreditasyonu da almıştı. Aynı zamanda, AMBA ve EQUIS akreditasyonlarına da sahip olan Koç Üniversitesi, bu akreditasyonla birlikte Türkiye’den “Triple Crown” (Üçlü Akreditasyon) unvanına sahip ilk ve tek akademik kuruluşu da olmuştu. Dünyanın sadece en üst yüzde 2’lik dilimde bulunan işletme okullarına verilen AMBA’nın akreditasyonu bugüne kadar 75 farklı ülkeden 286 işletme okuluna verilmiş durumda. AMBA akreditasyonu, okulların tüm programlarına değil, sadece standartlara uygun olan MBA programlarına veriliyor.

Koç Üniversitesi İşletme Enstitüsü Yönetici Direktörü Nida Bektaş, konuya ilişkin yaptığı değerlendirmede, pandemi döneminde de eğitimi kesintiye uğratmadan programlara çevrimiçi devam ettiklerini belirtti. “Dijital Dönüşüm”, “Değişim Yönetimi” gibi başlıkları salgın öncesi müfredata katmış olmanın avantajıyla mezunların alanlarında fark yaratabilmesini sağladıklarını kaydeden Nida Bektaş, şöyle konuştu: “İşletme Enstitüsü olarak misyonumuza paralel stratejik önem taşıyan Koç Üniversitesi EMBA programımızın dünya çapındaki programlar arasında 3 yıllık ortalamada en iyi ilk 55 program arasında yer almasından büyük memnuniyet duyuyoruz. AMBA akreditasyonumuzun yenilenmesi ve Üçlü Akreditasyonla birlikte eğitim kalitemizin dünya standartlarında olduğu bir kez daha kanıtlanmış oldu.” 
Pandemi sonrası iş hayatında liderlik yetkinliklerinin daha da önem kazandığına dikkat çeken Nida Bektaş, mezunların terfi ve gelir artışı konusundaki başarısını gösteren FT sıralamasının da Üniversitenin sunduğu eğitimle dünya çapında fark yaratabildiğinin önemli göstergesi olduğunu söyledi.
Diğer taraftan, pandemi koşullarının giderek normalleşme sürecine girmesiyle birlikte, dijital becerilerle yeni teknolojiler hakkında bilgi sahibi olmak, dayanıklılık ve çeviklik gibi konulara daha da büyük bir önem verdiklerini ifade eden Bektaş; “Bu süreçte, okullar ve öğrenciler, çevrimiçi ve hibrid eğitim modelini tercih etti. İş yaşam dengesini kurmak için daha fazla esneklik talebi gündeme geldi. İş dünyasının gelişen ihtiyaçlarına interdisipliner bir yaklaşımla, akademik programlarının yanı sıra Yönetici Geliştirme Programlarıyla yanıt veren Üniversitemiz, tüm imkânlarıyla küresel kalitede içerik sağladı ve sağlamaya devam ediyor” diye konuştu.

[bookmark: _GoBack]Stratejik sezgileri yüksek, çeşitli alanlarda deneyim sahibi, global bakış açısına sahip ve dünya çapında bir lider olmak için gerekli bilgi ve analitik yeteneklerle donanmış mezunlar yetiştirdiklerini belirten Koç Üniversitesi İşletme Enstitüsü Akademik Direktörü Prof. Dr. Şuhnaz Yılmaz Özbağcı ise FT sıralamasıyla ilgili şöyle konuştu: “Bu programın elde ettiği sıralama hem akademik kalitemizi ortaya koyuyor hem de Üniversitemizin ve mezunlarımızın başarılarını gösteriyor. Financial Times’ın global araştırmasında kadın öğretim görevlileri oranında Koç Üniversitesi İşletme Enstitüsü, %51 ile ilk üç üniversite arasında yer alıyor.” Açıklamalarında yenilenen AMBA akreditasyonuna da değinen Prof. Şuhnaz Yılmaz Özbağcı, “Koç Üniversitesi İşletme Enstitüsü 2021 yılı içinde dünyanın en seçkin işletme okullarının sahip olduğu Triple Crown” (Üçlü Akreditasyon) unvanına hak kazanmıştı. Bu başarının üzerine AMBA akreditasyonumuzun yenilenmesi bizim için gurur verici bir gelişme daha oldu.” 


Koç Üniversitesi İşletme Enstitüsü hakkında daha fazla bilgi için: https://gsb.ku.edu.tr/




Koç Üniversitesi Hakkında 
 
1993 yılında, en yetkin mezunları yetiştirmek, bilimin sınırlarını ilerletmek ve bu alanlarda ülkemize, insanlığa ve Türkiye'ye hizmet etmek misyonuyla kurulan Koç Üniversitesi, uluslararası düzeyde eğitim veren bir kurumdur. 22 lisans, 42 yüksek lisans ve 29 doktora programı bulunan Koç Üniversitesi'nde lisans programındaki öğrencilerin yüzde 58’i burslu olarak eğitim görmektedir. Koç Üniversitesi'nde öğrenim gören 7.700 öğrenci bulunuyor. Koç Üniversitesi’nin lisans ve yüksek lisans programlarından bugüne değin 17.200 öğrenci mezun oldu. Koç Üniversitesi, dünya standartlarında geniş laboratuvar, bilgi işlem ve araştırma olanaklarıyla, öğretim üyesi başına düşen bilimsel makale sayısında Türkiye'deki eğitim kurumlarının arasında en üst sıralarda yer alır.


AMBA Akreditasyonu

Dünyanın üç önemli akreditasyonundan birini veren İngiltere merkezli AMBA, sadece uluslararası standartlara uygun olan MBA programlarını akredite ediyor. Lisansüstü işletme eğitimi alanında dünyada en yüksek başarı standardını temsil eden ve sadece dünyanın en iyi lisansüstü işletme programlarının almaya hak kazandığı AMBA akreditasyonu, dünya sıralamasında ilk yüzde 2’lik dilimde yer alan MBA (İşletme Yönetimi Yüksek Lisans), MBM (İşletme Yüksek Lisans) ve DBA (İşletme Doktorası) programlarına veriliyor. Öğretim, müfredat ve öğrenci etkileşiminde en yüksek standartları sağlayabilen yüksek vasıflı programlar AMBA akreditasyonu almaya hak kazanıyor.


Financial Times (FT) Ranking / Sıralama Hakkında

Uluslararası finans dünyasından haberlere yer veren İngiliz gazetesi Financial Times, 1999’dan beri her yıl “21. yüzyılın küresel yöneticilerini yetiştirmekte olan” işletme okullarının karşılaştırılması ile oluşturulan bir sırlama yayımlıyor. Bu sıralamayı oluşturmak için “müşteri memnuniyeti” hedefine yönelik 15-20 kriterden yararlanılıyor. Bu kriterler zamanın gerekliliklerine uygun olarak değişiklik gösterebilse de, sıralama dört temel hususa dayanır: mezunların kariyer gelişimleri, programın uluslararası odağı, öğretim üyelerinin araştırmadaki gücü, katılımcı, eğitimci ve idareciler açısından cinsiyet çeşitliliği. Oldukça titiz ve seçici bir sıralama olan Financial Times’a, öncelikle İngilizce eğitim veren ve uluslararası yönelime sahip, yüksek itibarlı okullar dahil olur.  
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